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Sitzung vom 6. März 2018 

 

BESCHLUSS NR.  68  /  V4.04.71 

Leistungsmotion 618/2018 erste Stellungnahme 
Einführung eines Samstag-Marktes in Uster 

Ursula Räuftlin, Ivo Koller 

Entgegennahme 

 
Ausgangslage  
Am 30. Januar 2018 reichten die Ratsmitglieder Ursula Räuftlin und Ivo Koller beim Präsidenten des 

Gemeinderates die Leistungsmotion Nr. 618 betreffend «Einführung eines Samstag-Marktes in Us-

ter» ein.  

An seiner Sitzung vom 6. Februar 2018 nahm der Stadtrat Kenntnis vom Eingang dieses parlamen-

tarischen Vorstosses und überwies ihn zur Prüfung und ersten Stellungnahme an die Abteilung Si-
cherheit, mit Mitbericht durch die Abteilung Präsidiales.  

 

 
Erste Stellungnahme 

Das Begehren um Einführung eines Samstag-Marktes ist nicht neu und wurde im Stadtrat wie auch 
im Gemeinderat schon mehrfach diskutiert. Letztmals hat der Stadtrat in seiner Beantwortung vom 

22. März 2016 auf die Anfrage Nr. 547/2015 von Gemeinderat Rudolf Locher ausführlich dazu Stel-
lung genommen. Damals wie heute verfolgt der Stadtrat im Rahmen seiner Dualstrategie das Ziel, 

das Stadtzentrum mit geeigneten Massnahmen zu beleben und attraktiv zu gestalten. Und ein 

Samstag-Markt könnte hierbei durchaus zur Attraktivitätssteigerung des Zentrums beitragen.  

Der Stadtrat hat denn auch bereits in seiner Antwort auf die Anfrage Nr. 547/2015 in Aussicht ge-

stellt, die Einführung eines Samstag-Marktes nach Abschluss der Bautätigkeit im Stadtzentrum de-
tailliert zu prüfen. Zwar sind auch heute noch etliche Fragen im Zusammenhang mit der Zentrums-

entwicklung offen, dennoch will der Stadtrat den vorliegenden Vorstoss zum Anlass nehmen, um 

die Einführung eines Samstag-Marktes unter den heute bekannten Voraussetzungen zu prüfen. Da-
bei wird er in erster Linie den Bedarf bzw. die Nachfrage und das Angebot nach einem solchen 

Markt evaluieren, sodann aber namentlich auch den geeigneten Standort und das Marktsortiment, 
die Erschliessung sowie die Auswirkungen eines Samstag-Marktes auf den bestehenden Wochen-

markt auf dem Stadthausplatz und deren Konsequenzen. 

 

Der Stadtrat beschliesst: 

1. Der Stadtrat ist bereit, die Leistungsmotion Nr. 618/2018 entgegen zu nehmen. 

2. Der Abteilungsvorsteher Sicherheit wird beauftragt, die Position des Stadtrates gegenüber 
dem Gemeinderat zu vertreten.  
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3. Mitteilung als Protokollauszug an 
- Gemeinderat, durch Übermittlung der Stellungnahme 
- Stadtrat 
- Stadtschreiber, Daniel Stein 
- Abteilungsvorsteher Sicherheit, Jean François Rossier 
- Abteilungsvorsteher Präsidiales, Werner Egli 
- Abteilungsleiter Sicherheit, Jörg Ganster 
- Abteilungsleiter Präsidiales, Christian Zwinggi 
- Geschäftsfeldleiter Sicherheit, Andreas Baumgartner 
- Leistungsgruppenleiterin Standortförderung, Sandra Frauenfelder  

 

 

 

 
 

 

Für den richtigen Auszug 

 

Stadtrat Uster 

 

 

 

Werner Egli 
Stadtpräsident 

Daniel Stein 
Stadtschreiber 

 
Versandt am: 06.03.2018 

 


